

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КОММУНАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ НА ПРАВАХ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ВЕДЕНИЯ КОРДАЙСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ РАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА



Адрес:

080400, Республика Казахстан, Жамбылская обл., Кордайский р-н, с. Кордай, ул. Толе би, д. 54.

Телефоны:

(72636)4-32-54.

Заманов Эйвас Фейзулаевич, главный врач Кордайской ЦРБ Жамбылской области. Отличник здравоохранения РК. Награждён медалями «Казахстан Республикасының тәуелсіздігіне 10 жыл», «Қазақстан Конституциясы 10 жыл», «Шапағат», «Казахстан Республикасының тәуелсіздігіне 20 жыл». Неоднократно отмечен благодарственными письмами Президента РК, грамотами Министерства здравоохранения РК, областного акимата и управления здравоохранения области, областного профсоюза медицинских работников.

Страна: Республика Казахстан

Регион: Жамбылская область

Город: Кордай

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 30.05.2013

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди». «Успешные люди». «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Медицина и здравоохранение

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)



Почти 135 тыс. человек проживают в Кордайском районе Жамбылской области. Здоровье населения здесь охраняют врачи Кордайской центральной районной больницы. Сеть здравоохранения региона представлена ЦРБ на 275 коек и пятью сельскими больницами на 135 коек. Во всех лечебно-профилактических учреждениях района проведён капитальный ремонт, ЛПУ телефонизированы и обеспечены санитарным автотранспортом. Только в 2012 г. были построены и введены в эксплуатацию три врачебных амбулатория и два фельдшерских акушерских пункта.

История здравоохранения Кордайского района начинается в 1924 г., когда в центре села Георгиевка в однокомнатном кабинете ветхого здания был организован медицинский пункт и приезжий фельдшер начал приём больных. В 1930 г. организована первая участковая больница на 10 коек и прибыл первый врач А.С. Чириков. Уже в 1933 г. открыто два фельдшерских пункта в с. Касык и в с. Благовещенка, появились врачебные амбулатории в с. Каракемер, Черная речка, Успеновка.

В 1939 г. в Кордайский район после окончания Московского медицинского института возвращается Д.К. Шурина, врач общей практики, с 1945 г. акушер-гинеколог. Заслуженный врач Республики Казахстан, кавалер ордена Ленина, обладатель многих правительственных наград, она трудилась в системе местного здравоохранения до 1980 г. Её именем названы улицы в с. Кордай и с. Касык. В 1963-1994 гг. главным врачом района был Б.М. Доев, окончивший Северо-Осетинский медицинский институт. Неравнодушный, грамотный, трудолюбивый, энергичный, он заслужил уважение сотрудников и населения. При нём расширился диапазон оперативной деятельности, особое внимание стали уделять помощи детям и беременным, проводилась большая профилактическая работа, открылись отделения скорой и неотложной помощи, отделение переливания крови.

Сегодня в Кордайском районе трудятся 180 врачей, среди них 27 обладателей высшей квалификационной категории и 57 — первой, а также 635 средних медицинских работников. Благодаря их профессионализму, квалификации, преданности делу и долгу в регионе улучшилось качество оказываемых медицинских услуг, регулярно организуются выезды в отдалённые населённые пункты бригадами узких специалистов, проводятся профосмотры, позволяющие выявить болезни на ранней стадии и своевременно их лечить.

С 1995 г. учреждение возглавляет Эйвас Фейзулаевич Заманов. Он родился в с. Коятугай Арысского района Чимкентской области. Окончил Ленгерское медицинское училище и Целиноградский государственный медицинский институт. Прошёл интернатуру по общей хирургии на базе горбольницы №1 г. Джамбула. Трудовую деятельность Эйвас Фейзулаевич начал в Кордайской районной больнице в должности врача-травматолога, позднее заведовал здесь хирургическим отделением. Как главный врач, он сохранил сеть лечебного учреждения и кадровый потенциал. Было открыто отделение искусственной почки, снизилась младенческая и материнская смертность и смертность от социально-значимых болезней, отделение скорой помощи расширилось с 2 фельдшерских бригад до 6. Улучшилась демографическая ситуация района.

Эйвас Фейзулаевич постоянно повышает свою квалификацию, приумножает профессиональные знания, внедряет новые методы обследования и лечения травматологических больных, принимает активное участие в общественной жизни района. Травматолог-ортопед, врач по социальной гигиене и организации здравоохранения высшей квалификационной категории, депутат районного маслихата трёх созывов, депутат областного маслихата, делегат I, II съездов врачей-провизоров Республики Казахстан, член малой ассамблеи Жамбылской области — далеко не полный перечень его званий. Эйвас Фейзулаевич стоял у истоков создания Курдско-Туркского Азербайджанского этнокультурного центра. Он — примерный семьянин, вместе с супругой воспитал четверых детей. Две его дочери продолжают дело отца и успешно работают врачами.

